



壬寅年五月廿七  
2022年6月25日  
星期六

电子版: www.zjgrb.com  
电子邮件: ziarxw@163.com  
国内统一刊号: CN33—0018  
邮发代号: 31—2 总第12142号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址: 杭州市学院路117号 邮编: 310012

奋进新征程 建功新时代  
贯彻党代会精神迎接二十大

省总工会党组(扩大)会议传达学习省第十五次党代会精神

## 深入学习 迅速行动 团结动员全省职工 奋进“两个先行”新征程



昨日,省总工会党组(扩大)会议传达学习贯彻省第十五次党代会精神。  
记者李国峰 摄

本报讯 记者曾晨报道 6月24日,省总工会召开党组(扩大)会议,传达学习省第十五次党代会精神,研究部署全省工会学习宣传贯彻工作。省总工

务,精心组织,周密部署,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,推动学习宣传贯彻走向深入,确保大会精神落地落实,团结动员全省职工群众奋进“两个先行”新征程。

会议指出,省第十五次党代会是我省迈入高水平全面建设社会主义现代化、高质量发展建设共同富裕示范区新征程召开的第一次党代会,具有重大政治意义和战略意义。大会通过的报告强调学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,忠实践行“八八战略”,坚决做到“两个维护”,牢牢把握“5大战略指引、11方面重要遵循”,为在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行,作出工会贡献。要广泛宣传、广泛发动,切实增强政治意识责任意识,把学习宣传贯彻省第十五次党代会精神,作为当前工会系统的重大政治任务,广泛学习宣传、广泛组织发动,推动学习宣传贯彻走向深入,确保大会精神落地落细

务,是新征程上浙江推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行的行动纲领。

会议对全省工会系统学习宣传贯彻省党代会精神进行了部署。会议要求,要深入学习、深刻领会省第十五次党代会的精神实质,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,忠实践行“八八战略”,坚决做到“两个维护”,牢牢把握“5大战略指引、11方面重要遵循”,为在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行,作出工会贡献。要广泛宣传、广泛发动,切实增强政治意识责任意识,把学习宣传贯彻省第十五次党代会精神,作为当前工会系统的重大政治任务,广泛学习宣传、广泛组织发动,推动学习宣传贯彻走向深入,确保大会精神落地落细

落实,团结动员全省广大职工群众发挥主力军作用,共同奋进“两个先行”新征程。要联系当前、联系实际,在学习宣传贯彻省第十五次党代会精神过程中,联系当前和今后一个时期全省中心大局,联系当前形势和任务,联系工会工作实际,把学习贯彻省党代会精神与开展干部教育培训、劳模工匠志愿服务交流、蹲点调研等工会具体工作相结合,尤其要在党建统领的整体智治机制和党建带群建的紧密融合机制这两个重要机制下开展工作、推进工作,为助力“两个先行”贡献工会组织的智慧和力量。

省总工会领导董建伟、张卫华、张兆都、陆维、陆佩军、胡柯、赵祖地、周小兵,省总机关、直属单位、驻会产业工会中层正职以上干部参加会议。

全省工会“时代楷模”钱海军先进事迹报告会在杭举行  
“用坚守点亮百姓心中的灯”



“时代楷模”钱海军在报告会主会场做报告。记者李凡 摄

本报讯 记者李凡报道 致敬楷模、学习楷模。6月23日,全省工会“时代楷模”钱海军先进事迹报告会以视频方式在杭州举行,省总工会设主会场,各市、县(市、区)总工会设分会场,全省103个分会场的2168名工会干部通过视频共同学习这一堂新时代的“大思政课”。会前,省总工会党组书记、副主席吕志良会见了钱海军及先进事迹报告团成员,并与他们亲切交谈。

国网浙江慈溪市供电公司客服中心社区经理钱海军是一名普通的电力工人,同时也是一名共产党员、一名劳动模范。凭借精湛技能和真挚爱心,他30年如一日,在业余时间守护着万家灯火,温暖着百姓心田,被群众亲切地称为“万能电工”“电力110”,更是被100多位孤寡老人视作“亲儿子”。他带出了一支纪律严明、服务到家的党员志愿服务队,在雪域高原、偏远山区推广“千户万灯”照亮计划,足迹遍布浙、藏、吉、黔、川五省。2022年5月6日,中宣部授予钱海军“时代楷模”称号,褒扬他是灯暖千万家、奋进共富路的新时代劳模代表,他的先进事迹经全国各级媒体集中宣传报道后,在全社会引起热烈反响,得到了中央领导和省委主要领导的充分肯定。5月10日,省委作出《关于开展向钱海军同志学习活动的决定》。5月18日,省总工会专门下发《关于认真组织开展向“时代楷模”钱海军同志学习活动的通知》,号召全省工会干部和广大职工广泛开展向钱海军同志学习活动。

为在全省工会进一步掀起学习宣传钱海军先进事迹的浓厚氛围,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,努力培养和造就一大批钱海军式的劳模工匠,会议还提出了三点要求:一是各级工会要紧紧围绕学习宣传贯彻省第十五次党代会精神和喜迎党的二十大这一主题主线,把学习宣传“时代楷模”钱海军同志先进事迹与推动党史学习教育常态化长效化有机结合,特别是要与“守好红色根脉·班前十分钟活动”紧密结合,让钱海军同志事迹进企业、进车间、进班组,在全省职工中营造浓厚宣传学习氛围;二是要充分利用好工会的宣传阵地,把钱海军同志先进事迹作为劳模工匠和工会干部双“百千万”宣传宣讲、职工大讲堂等重要内容,创新宣传形式,让钱海军同志的高尚品格和感人事迹家喻户晓、深入人心,弘扬主旋律,传播正能量;三是要以学习钱海军同志事迹为载体,引导广大职工自觉向先进典型对标看齐,培养更多的劳模先进典型,同时要建立健全对先进典型的激励保障机制,不断提高劳模工匠志愿服务的针对性和有效性,不断提升“浙工益”工会特色志愿服务品牌的辨识度和社会影响力,为争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区贡献工会力量。

报告会现场,钱海军同志的先进事迹被一个个影像资料还原,他的同事、社区干部以及采访过的记者分别以“见证”、“守护”、“传承”和“温暖”为主题述说了他提着工具箱走进千家万户的感人故事。“一个人做点好事并不难,难的是一辈子做好事”,钱海军这几十年如一日的坚持究竟是如何做到的?身着志愿红马甲的钱海军在报告会上用质朴平实的语言和生动鲜活的事例给出了答案:“我服务过的新四军老战士赵金伏曾说:‘当年打仗的时候,我扛着枪冲在第一线,现在你拎着工具箱走在为人民服务的第一线,我们都是真正的共产党员。’”钱海军说,他愿意一辈子拎着工具箱为人民服务,用坚守点亮百姓心中的灯。

这场感人至深、催人奋进的报告会虽然只有短短一个半小时,但“时代楷模”钱海军身上蕴含着的精神力量却仍在持续发光发热,向钱海军同志学习的脚步也不会就此停下。

## 以昂扬姿态当好“两个先行”的实干者奋斗者

我省工会干部和广大职工热议省第十五次党代会精神

本报讯 全媒体采访中心记者集体报道 锚定新目标,奋进新征程。连日来,我省工会干部和广大职工认真学习贯彻省第十五次党代会精神,大家纷纷表示,省党代会吹响了浙江在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行的嘹亮号角,在新的赶考之路上,要踔厉奋发、锐意进取,以昂扬姿态当好“两个先行”的实干者、奋斗者,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在守好红色根脉中坚定使命  
彰显担当

牢记嘱托、赓续血脉,登高望远、开创未来。嘉兴市人大常委会副主任、市总工会主席考权表示,省第十五次党代会深情回顾习近平总书记对浙江的殷殷嘱托,将守好红色根脉作为重要的战略指引,将忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”作为一以贯之的主题主线,系统擘画了“两个先行”的宏伟蓝图。我们将深入学习贯彻省党代会精神,大力弘扬伟大建党精神、红船精神,坚决扛起革命红船起航地工会组织的政治担当、

历史担当、责任担当,充分发挥革命红船起航地的政治优势,聚焦职工“物质富裕、精神富足、本领富强”目标,推动工会工作全面融入全省奋进“两个先行”、嘉

兴奋进“两个率先”的新征程;充分发挥工会广泛联系职工群众的组织优势,不断深化“红船精神进企业”主题教育实践活动,通过“班前十分钟”等聚人气、扬正气、接地气的特色教育活动,推动党代会精神进企业、进车间、进班组,迅速掀起学习宣传贯彻省党代会精神的热潮。

“守好红色根脉是推动高质量发展的力量源泉。”海亮集团董事

长、党委书记王黎红表示,作为一家民营企业,“海亮”之所以能取得今天的发展成就,正是得益于不断深化推进党的建设。一直

以来,海亮集团牢固树立党建融合促发展理念,把“对党最忠诚,永远跟党走”作为企业信仰,把党

建工作与企业管理“同研究、同部署、同建设”作为管理理念,形成了“双进双强、双联双引、双培双推、双带双促、双思双建、双传双创”党建工作法,通过将党建政治优势转化为企业发展优势,进一步凝聚心聚力,将职工百条心拧成

一股绳,不断为企业高质量发展提供强劲动力。

在找准跑道中走好共富先行  
赶考之路

探索共同富裕有效路径是省党代会上提出的课题,省党代会代表,森马集团党委书记、工会主席任军认为,探索共同富裕路径,需要各方聚力攻坚,民营企业是其中不可或缺的重要力量。他表示,作为企业党委书记、工会主席,将大力推动建立员工和企业共同发展的共建共享机制。同时,深入推动实施“村企结对”,通过资金、技术、项目支持,促进村集体经济增收,让先富带后富、促进共同富裕成为民营企业新的价值指引。

打造促进全体人民全面发展高地,人人都可成才的体制机制不断完善,省党代会报告中提出的奋斗目标,让湖州金洲集团技术制造部主管陈云明倍感振奋:“通过学习党代会精神,我们产业工人对未来发展充满信心。”作为全国五一劳动奖章获得者、省劳模,“浙江工匠”,陈云明表示,将团结带领一线职工走好技能成长、本领致富之路,在推动

企业高质量发展的同时,实现广大职工对美好生活的向往。

立足主责主业,找准共富跑道,是新时代工会工作的新目标、新任务。杭州市临安区玲珑街道总工会副主席宋利民认为,工会工作要紧紧围绕建设知识型、技能型、创新型产业工人队伍的目标,围绕重点行业、重点项目、重点工种开展职工劳动技能竞赛活动,通过以赛促训、以训促学、以学促练,培育和选拔一批实用型高技能人才,使职工技能素质得到有效提升,职工首创精神得以充分涌流,职工共富之路越走越宽广。

在改革创新中筑实省域现代化基石

党代会召开之际,浙江省中医院党委副书记、副院长何强作为省劳模工匠医疗卫生志愿服务队队员正在泰顺开展志愿服务。他告诉记者,省党代会提出着力开创民生共享的社会发展新局面,大力推进公共服务优质共享,“提升基层医疗服务水平,是推进公共服务优质共享,推动省域现代化先行的重要保障。”他表示,作为全国先进工作者,将积极投身医疗志愿服务事业中,创新服务手段,把技术传授给更多的基层医护人员,推动山区26县人民实现“健康”共富。

“高水平推进数字化改革,打造数字变革高地”是省党代会确定的今后五年奋斗目标之一,德清县总工会党组书记、主席朱伯荣表示,在工会服务能力建设的跑道上,数字化改革是渠道,服务职工是初心,改革创新是动力。

当前,要认真学习贯彻省党代会精神,坚持职工需求导向、问题导向,

不断深化推进工会数字化改革,使工会资源更好惠及广大职工,推动基层社会治理创新发展。

“全面提高人的文明素养和社会文明程度”是省党代会提出的今后五年主要任务之一,金华市总工会职工学校校长阙建表示,作为职工自己的学校,要以竭诚服务职工为主责主业,创新教学手段,丰富教学内涵,全面提升职工群众的获得感、幸福感、安全感,为高水平推进社会建设,打造社会全面进步高地”交出工会高分答卷。

(记者阮向民、胡翀、羊荣江、程雪、邹伟峰、李凡、金钧胤集体采写)

## 第一时间学 深入一线学

浙江一建“班前十分钟”传达学习省党代会精神

“工友们好,省第十五次党代会胜利闭幕了,让我们一起来学习党代会精神……”昨日清晨5点30分,在浙江省一建建设集团有限公司(以下简称:浙江一建)承建的杭州钱塘健康驿站项目工地班前会上,全国优秀农民工、“浙江金

蓝领”付世淋正在为准备入场干活的工友们宣讲省第十五次党代会精神。

第一时间学,深入一线学。浙江一建通过在工地一线开展“守好红色根脉·班前十分钟活动”,第一时间传达学习省第十五次党代会精神,

鼓励大家发扬浙建铁军精神,立足岗位创新创效,当好项目建设先行军,为项目建设注入红色动能,带动重点重大项目跑出建设加速度。图为宣讲现场。

记者邹伟峰

通讯员赵玉晗、陈奇文 摄

